

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 255 (10614) Среда, 27 декабря 1972 г. Цена 2 коп.

ПАССАЖИРСКАЯ клеть, глухо звякнув, плавно тронулась вниз. Разговор стал еще оживленнее. Спорили о том, какое из участвующих в конкурсе звеньев окажется первым, кому придется в лаве труднее: гостям или хозяевам...

Соревнование на лучшего по профессии проводилось на «Кольчугинской» второй раз. Лучшие звенья соревнуются в одном забое: на скорость, на качество, даже на техническую эрудицию. Пока одно звено режет предусмотренное правилами состязаний количество угля, соперники не зевают:глядят во все глаза, запоминают. Знают, что лучше раз увидеть, чем сто раз услышать.

Бригадир нервничает. Комплекс-то чужой, кто знает, каков у него норов...

Отрезав стружку, чайковцы передают ОМКТМ бригаде А. А. Маринина. Не торопясь, осматривает комплекс и лаву бригадир, видимо, придерживается принципа: не начавши—думай, а начавши—делай.

Больше всех затратило звено бригады Маринина на одну стружку, но когда жюри подсчитало все очки за время, качество работы и правильность ответов, наибольшая сумма очков оказалась у нее.

Второй день соревнований был не менее напряженным, чем первый. За право носить звание «Лучший по профес-

ке очереди показать свое умение впереди. Здесь же и Петр Федорович Подъяпольский, прошлогодний победитель конкурса. Он внешне спокоен:

—Петр Федорович, сумеете удержать первенство?

—Постараюсь. Комбайнера у меня опытный: Валентин Васильевич Иванов. Проходник с восемнадцатилетним стажем. Побаиваюсь хозяина забоя—бригады Коноплева. А вообще условия сходны: что здесь, что у нас...

Быстро справились с заданием проходчики бригады В. Ф. Саратова. А вот хозяин забоя—бригаде П. Н. Коноплева—пришлося понервничать: не ладилось дело с усечкой крепления. На этом они потеряли несколько драгоценных минут и уже не смогли бороться за первое место.

Только к концу дня жюри подвело окончательные итоги. Прогнозы большинства оправдались: лидером состязаний, как и в прошлом году, стали проходчики П. Ф. Подъяпольского.

Конкурс на лучшего по профессии окончен. Подводя его итоги, председатель центрального жюри конкурса Л. Я. Зельманович высказал такую мысль:

—Подобные состязания—хорошая школа передового опыта. Здесь определяются наши передсмотрящие—лучшие рабочие коллектизы, пра-вофланговые пятилетки.

Н. БЕЛОВ.

НА СНИМКЕ: внимательно следят за работой чайковцев горняки бригады В. П. Громадюка.

Фото автора.

ции» состязались проходчики на комбайнах ПК-3м. Четыре команды, четыре лучших проходческих коллектиза шахты мерялись силой, мастерством.

Звено бригады В. Ф. Саратова начинает первым. Задание: пройти два метра с наилучшим качеством и ответить на контрольные вопросы.

Ревут мощные моторы комбайна, по конвейеру плавно движется уголь. Недалеко от забоя столпились горняки, чья



по душе пришлись полубоксы. Большую работу в связи с вводом в эксплуатацию столь необходимого для города детского учреждения проделали строители Ленинского строуправления № 1 треста «Кузбассжилстрой», монтажники трестов «Сибсантехмонтаж», «Сибэлектромонтаж».

Шахта имени Ярославского, погрузочно-транспортное управление, камвольно-суконный комбинат не являлись ни шефствующими, ни субподрядными организациями на этом объекте, но

они оказали ей большую безвозмездную материальную помощь.

И конечно же, не остались в стороне коллеги—медики, коллективы горбольниц №№ 1, 5, 4. Их помощь—медицинское оборудование, мягкий и жесткий инвентарь. Будущие фельдшера и медсестры—учащиеся медицинского училища—оказали большую услугу при переселении.

Позади хлопоты по установке оборудования, размещению. Больница принимает первых своих пациентов.

М. ШАРОГЛАЗОВА,

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА. ТАСС. Представители всех автономных республик, национальных округов, краев и областей Российской Федерации—депутаты Верховного Совета РСФСР прибыли в Москву, чтобы обсудить важнейшие вопросы дальнейшего развития народного хозяйства России.

25 декабря в Большом Кремлевском дворце началась четвертая сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва.

Горячими, долго не смолкающими аплодисментами депутаты и гости встретили товарищ Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, В. В. Гришина, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, А. Я. Пельше, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Е. Шелеста, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Ус-

тинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. Д. Миллонников.

Утверждается повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1973 год.

2. О Государственном бюджете РСФСР на 1973 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1971 год.

3. Об избрании Верховного Совета РСФСР.

4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1973 год выступил заместитель председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат К. М. Герасимов.

ТАСС.

К 50-ЛЕТИЮ СССР

Еще одна награда

На «Кузбассэлемент» пришла радостная весть: решением коллегии Министерства и ЦК профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности коллективу завода присуждена Почетная юбилейная грамота за успехи в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР.

Это уже вторая награда. Ранее, как известно, этому коллективу вручено навечно памятное Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

Замечательно трудились в юбилейном году электрохимики. При очень напряженном плане они более чем на декаду опередили календарное время. Нет сомнений, что награды за успехи в нынешнем году вдохновят коллектив электрохимиков на трудовые победы в 1973 г.

И. ГРИГОРЬЕВ,

ПОБЕДИТЕЛИ

«Выполнить годовой план товарооборота на два дня раньше срока и дать сверх плана 200 тысяч рублей, перевыполнить план по накоплению на 7 тысяч рублей, снизить издержи обращения против плана на 0,02 процента и дать экономии за счет этого 7 тысяч рублей, закупить из децентрализованных источников товаров на 2 миллиона 300 тысяч рублей...». Это—основные пункты социалистических обязательств коллектива орса промтоварами в честь 50-летия образования СССР. И вот сейчас, на торжественном собрании, посвященном этой знаменательной дате, подводятся итоги деятельности коллектива. Снова называет эти пункты зам. начальника орса по кадрам Л. Я. Сизикова и с удовлетворением констатирует: «выполнено», «перевыполнено».

В социалистическом соревновании среди коллективов орса по Кузбассу Ленинск-Кузнецкий орс промтоварами оказался победителем и награжден Почетной юбилейной грамотой облисполкома и обкома профсоюза работников

торговли и второй денежной премией.

Почетной юбилейной грамотой награждены коллективы магазинов №№ 1, 2, (директора А. А. Усольцев, Г. Г. Гумерова) и персонально—директор магазина «Уют» А. Г. Хорошилова и начальник орса М. А. Ковалев.

Юбилейными почетными грамотами партийная организация, администрация, местный комитет наградили коллективы магазинов №№ 2, 4, 7, 26, работников баз №№ 1, 7, комсомольско-молодежную бригаду «Малышки» и комплексы бригаду стройгруппы тов. Мальчук, досрочно справившихся со своими годовыми обязательствами.

Начальник урса по Кузбассу С. И. Манаников и секретарь горкома профсоюза рабочих угольной промышленности И. С. Степанов поздравили работников орса с победой и пожелали им больших творческих удач.

От имени всех присутствующих начальник орса М. А. Ковалев заверил, что в 1973 году коллектив не снизит темпов, взятых в юбилейном году,

А. ГРИГОРЬЕВА.

Извещение

28 декабря 1972 г. в 10 часов утра в помещении Дворца культуры угольщиков состоится XI сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (13-го созыва).

Повестка дня:

1. Отчет о работе исполнкома городского Совета за 1972 г.

2. О плане развития народного хозяйства, подведомственного горисполкуму, на 1973 г.

3. О бюджете города на 1973 г. и утверждение отчета об исполнении бюджета за 1971 г.

В 9 часов 30 минут — заседание партийной группы, ГОРСИОЛКОМ.

БЕСПОКОЙНЫЙ ХАРАКТЕР

• ЧЕЛОВЕК
И ЕГО ДЕЛО •

«Понятие и представление о милиционере у населения должно быть связано с честью, справедливостью, законностью...»

Ф. ДЗЕРЖИНСКИЙ.

Когда пишут о работниках милиции, читатель ожидает захватывающие эпизоды об опасных схватках с преступниками, о тщательно разработанных и осуществленных операциях уголовного розыска. В практике, однако, сплошь и рядом встречаются дела на первый взгляд совсем будничные, негромкие. Они требуют от работника милиции кропотливого труда, большого мужества, терпения и такта.

В отделении милиции № 2, что в Соцгородке, уже десятый год работает Иван Петрович Косяк. Еще будучи участковым инспектором, он проявил незаурядные способности на своей нелегкой службе. Участок, где он работал, был самым трудным. Это район шахты «Полысаевская», старого Полысаева, Дорстроя. Сегодня никто из участковых не обслуживает такой огромный участок. И вот в течение четырех лет И. П. Косяк нес там нелегкую службу.

Позже Иван Петрович стал работать старшим инспектором уголовного розыска. Здесь по-настоящему проявились его способности. За короткое время он раскрывает несколько запутанных преступлений. Его девиз в работе — связь с общественностью, при помощи которой он шаг за шагом идет по следам преступника.

Поначалу я сам, без какой-либо помощи, хотел раскрыть преступление. Но вскоре убедился, что «один в поле не воин».

По этому поводу Иван Петрович вспоминает случай, когда он один хотел распутать клубок преступления. Это было в самом начале его деятельности в уголовном розыске. Путь к поиску преступника напоминал тоценную ниточку, грозившуюся в любой момент оборваться и покорнить многие его усилия. Одна за другую следовали бесспокойные ночи, а дело не двигалось. Горький опыт научил его многому, и с тех пор без связи с активом он не приступает к делу.

— При раскрытии уголовных преступлений связь с общественностью выражается в том, что у нас есть внештатные работники милиции. Другая форма: выезжая на место происшествия, мы устанавливаем контакт с очевидцами, проводим разведывательные опросы. Большинство граждан, видевших преступников или знающих что-либо о них, сообщают нам об этом. Почти ни одно преступление мы не раскрываем без помощи общественников, — заключает Иван Петрович.

В памяти многих случаев, произошедший в одном из помещений бытового комбината шахты «Полысаевская», который озадачил работников ми-

лиции. Человек с тяжелыми побоями, нанесенными бандитами, лежал при смерти. Оперативная группа во главе с Косяком приступила к расследованию. Преступники не оставили никаких отпечатков или других следов. Очевидцы очень смутно припоминали какие-либо существенные черточки предполагаемых преступников. Лишь один из них дал более или менее достоверные приметы одного.

Описывать детали поиска убийц нет надобности. Эта история Ивану Петровичу доставила немало хлопот. Здесь и бессонные ночи, и усталость до изнеможения. Но труд увенчался успехом. Через неделю преступники были задержаны.

Я попросил старшего лейтенанта Косяка рассказать какой-либо интересный эпизод из его жизни. Вот что он поведал.

— Возвращался я однажды домой поздно вечером, вдруг слышу голос женщины: «Иван, помоги, мужа порезали». Это случилось летом этого года, в доме по улице Крупской. Пьяный разбойник ножом поранил четырех человек, закрыл дверь на замок и ждал очередной жертвы. Когда я пришел на место происшествия, то увидел бандита с ножом на лестничной площадке. На мое требование бросить нож он ответил агрессивными действиями. Корridor оказался узким, разминуться двум встречным было нельзя. Тогда я применил прием самбо. Преступник остался без ножа и был доставлен в милицию.

По словам начальника 2-го отделения милиции Н. М. Лекасова, Иван Петрович Косяк — перспективный и способный работник милиции. За время службы Иван Петрович продолжал учиться, без отрыва от службы получил среднее образование. Недавно заочно окончил среднюю школу милиции. От рядового милиционера до заместителя начальника отделения милиции — вот путь старшего лейтенанта Косяка.

Имя Ивана Петровича занесено в Книгу почета города Ленинска-Кузнецкого, он отличник милиции, награжден медалью «За безупречную службу», «50 лет советской милиции». В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина за успехи в соцсоревновании награжден Почетной юбилейной грамотой.

Во время одной из последних моих бесед с Иваном Петровичем в кабинете зазвонил телефон. Опуская трубку, Иван Петрович улыбнулся и сказал:

— Звонили из города, поздравляют с присвоением очередного звания «капитан милиции». А. ГУКАСОВ.

Слово сдержали

На призыв передовых предприятий города — работать в четвертом квартале по-ударному — коллектива макаронной фабрики ответил новыми трудовыми успехами. Годовой план по реализации продукции выполнен фабрикой досрочно и 20 декабря 1972 года. Отгружено сверх плана макаронных изделий на 3 тысячи рублей. Есть уверенность, что до конца года отгрузим еще 110 тонн макаронных изделий сверх плана.

В соревновании между предприятиями в честь юбилея

СССР первое место по выработке макаронных изделий заняла бригада, руководимая О. Гордеевой. Наилучшие результаты в работе достигли молодой коммунист прессовщица В. Овсянникова, сушильщица И. Соломенная, упаковщики П. Елифанова и Н. Беляева. Хочется также отметить бригаду дежурного слесаря-наладчика Г. Фонова, обеспечивающую ритмичную работу цехов.

В. СМИРНОВА,
секретарь партбюро
макаронной фабрики,

ШВЕЙНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

«Одежда» по праву занимает место в ряду крупнейших предприятий города. Здесь трудится более двух тысяч рабочих и служащих. Производство известно далеко за пределами области. Красивые женские пальто, одежда для школьников пользуются большим спросом у покупателей. Модельеры и технологи фабрики не останавливаются на достигнутом.

До конца года будет реализовано производство еще почти на полтора миллиона рублей. Сверхплановая прибыль составит 100 тысяч рублей.

Цифры эти не могли быть такими внушительными, если бы не самоотверженный труд всего коллектива, большинство которого — женщины. Многие цеха объединения борются за право называться цехом коммунистического труда, а подготовитель-

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ, ВЫШЕ КАЧЕСТВО

день ото дня они совершенствуют покрой одежды, вносят новые, более модные элементы.

В конце прошлой недели, 22 декабря, фабрика выполнила годовой план по реализации продукции. Заказчикам отправлено изделий на 32 миллиона 100 тысяч рублей.



ный уже завоевал это почетное звание.

• Еще до войны пришла на фабрику Нина Ивановна Жукова. С той поры и работает обмеловицей подготовительного цеха. У Нины Ивановны высокий производственный разряд, она не таит своего мастерства: двадцать учени-

ков подготовила за эти годы. Вот и сейчас готовит себе перед уходом на пенсию смену: обучает пришедшую на фабрику после десятилетки Нину Коншину.

• Раскрой ткани — самая сложная операция у швейников. Стремительно движется лента ножа раскроинко-ленточной машины. Основающей на этой операции нужны особая ловкость и точность.

Два года работает основающей раскроинко-ленточного цеха Валентина Радугина, постоянно совершенствуя свое мастерство. Недавно Валентина поступила на первый курс Московского заочного института легкой промышленности. Сбудется ее мечта — стать инженером швейного производства.

Фоторепортаж Б. СВЕТЛОВА.

Я живу в Соцгородке, работаю на стройке. Бываю в клубе «Строитель». К его судьбе я неравнодушен тем более потому, что много лет занимался в художественной самодеятельности. Правда, было это вначале на Алтае, где я жил, потом в Новокузнецке, где учился в техникуме, и, наконец, в Центральном Дворце культуры нашего города.

Взяться за перо побудили меня долгие раздумья. Впрочем, они коротко выражены: вопросом заголовка. А подтолкнула обратиться в редакцию статья в «Ленинском шахтере» «Будьте как дома» о работе Дома культуры имени Ленина.

Может, кому-то покажется: чудак человек, ломает голову бог знает над чем. И это-то в наш век, когда царствует панорамное кино, всемогущее телевидение!

Минутку, не торопитесь делать вывод. А задумайтесь-ка и сами над вашим ответом: «кино, телевидение». Разве задача клуба — это только «прогон» фильмов? Сознаемся, в этом-то, наверное, и вся беда: клуб сейчас кое-что представляет лишь как кинозал. Не случайно на практике кинозалами, причем плохими, и стали многие наши клубы.

Я вот клуб «Строитель» считаю своим. Пытался много раз увидеть в нем что-то интересное, скажем, добрую выставку о людях города, о его разнообразной жизни, услышать концерт художественной самодеятельности, встретиться с Героями Социалистического Труда, теми людьми, кто, несомненно, войдет потом в историю нашего горняцкого го-

рода. И что же — кино, кино и еще раз кино. Иногда танцы...

Позволю себе сделать маленькое отступление. Встречался я как-то со строителями Норильска, его детища — горнometаллургического комбината. Рассказывали они, как организовывали свой досуг. У них не было клуба и совершенно времени, но было самодеятельность. Да еще какая!

В столовую, где про-

ВАШ КЛУБ
„ХОЛОДНО“
В
„СТРОИТЕЛЕ“...

водились вечера, обычно собирались все жители Норильска — человек полтораста. С импровизированной сценой, без декораций и грима, в костюмах, сшитых на сковороду руку, молодежь показывала свое мастерство. Нередко случалось, что во время действия в зале раздавался голос:

— Ершов, к телефону!

А Ершов в это время на сцене говорил своей партнерше по роли:

— Я люблю тебя, Лиза!

— Ладно, потом объяснишься! — зычно повторял тот же голос в зале. — С трассы звонят — паровоз под откос свалился...

И «влюбленный» бежал на трассу...

Конечно, времена меняются, а с ними, естественно, и назначение клубов. Что поделаешь — диалектика. От этого никуда не денешься. Да и не надо все «деваться» — цепляться за старое, если этому старому не по размеру, как говорят, новое содержание. Просто люди должны где-то собираться вместе, не сидеть месяцами самими настоящими затворниками у телевизора, общаться, не давать угаснуть своим способностям (а сколько таких «затворников» имеют таланты и чтеца, и танцора, и певца, да и не только эти). Мы живем в такое время, когда человеку надо быть ближе друг к другу, обогащать друг друга, становиться щедрее на человеческую доброту.

А все это можно сделать в очаге культуры, в клубе, твоем и моем клубе.

Именно там. Но почему же мы туда не идем? Почему же, скажем, наш клуб не влечет к себе?

А. СМИРНОВ,
мастер специализированного
управления механизацией
треста «Ленинскшахтострой».

От редакции: Автор письма, рабочий человек, обеспокоен деятельностью своего клуба.

И в самом деле — почему иной клуб «не греет»? Приглашаем читателей газеты высказать свое мнение по наболевшему вопросу.

КОЛЛЕКТИВ пятого участка, который возглавляет В. П. Поморцев, более пяти лет подряд перевыполняет плановые задания. Восьмую пятилетку проходчики завершили на полгода раньше срока. И в девятой работают по-ударному. План 1971 года был выполнен на два месяца раньше, а в этом году — 16 ноября. Многие поэтому на шахте стали поговаривать: для пятого, мол, создаются особые условия. Но так ли это?

Условия работы у проходчиков пятого не лучше, чем и у остальных двух — шестого и восьмого. Однако производственные показатели их далеки друг от друга. Так в чем же причина?

— Все дело в организации труда этого главного резерва производства, — ответил мне на этот вопрос В. П. Поморцев.

И действительно, если проанализировать работу всех четырех бригад участка, то видно, что здесь все работы выполняются продуманно, без лишней суеты. Каждый проходчик знает свое место. И в этом большая заслуга руководителей участка.

Приведу пример. Недавно шестого участка на пятый была передана выработка, которую вела бригада тов. Карапина. Выработка была в запущенном состоянии: борта распалены и не перетянуты, крепление делалось с отступления-

ми от паспорта. И, вдобавок, — сильная захламленность.

— Так мы работать не будем, — сказал В. П. Поморцев, принимая выработку.

И с первых же дней он приступил к реорганизации бригады. Бригадиром был назначен опытный проходчик В. П. Понизов из бригады Смирнова.

● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА ●

ГЛАВНЫЙ РЕЗЕРВ

— Много было хлопот, — вспоминает В. П. Поморцев. — Вначале навели порядок в выработке, и только через две недели приступили к дальнейшей проходке.

Первое время Василий Прокопьевич Поморцев давал этой бригаде задание брать лишь один уход.

— Пока не научитесь крепить по-шахтерски, так и будете работать: по отпадке в смену, — говорил он.

Ежедневно начальник участка ходил к ним в забой и делал замечания прямо на рабочем месте. Результаты не замедлили сказаться. Сейчас бригада работает не хуже остальных. Да и сами проходчики удивляются, глядя на разницу в производительности. «Ведь могли же и раньше так рабо-

тать», — говорят они сейчас.

А вот противоположный пример. Проходческая бригада Г. С. Кудрявцева, работая на пятом подготовительном участке, ежесменно перевыполняла план. А когда была переведена на шестой, то заминусовала. Казалось бы, что и люди те же, и условия почти

коллективе уделяется профилактическому ремонту техники. Поэтому здесь до минимума снижена аварийность. Как-то мне пришлось побывать в выработке, которую проходила проходческая бригада И. Т. Боярникова. Проходя вдоль конвейерной линии, я заметил возле каждой «головной» емкости с маслом.

— Мы постоянно следим за наличием в редукторах масла, — объяснил мне тогда В. Антонов, — доставляем его по пути в забой.

Казалось бы, это мелочи, но они экономят рабочие минуты. На участке постоянно после смены проводятся пятьминутки, на которых анализируется работа звеньев. Такие пятьминутки дают хороший результат, помогают новремя сориентироваться руководству участка в оказании помощи какой-нибудь бригаде.

На пятом участке давно стало для всех законом — бречь рабочее время. Здесь одна бригада постоянно трудится на объемных работах, занимается настилкой путей, разделкой площадок и проходкой кроссингов. Все это дает возможность не отвлекать остальные бригады на эти работы.

Большое внимание в кол-

лектике уделяется профилактическому ремонту техники. Поэтому здесь до минимума снижена аварийность. Как-то мне пришлось побывать в выработке, которую проходила проходческая бригада И. Т. Боярникова. Проходя вдоль конвейерной линии, я заметил возле каждой «головной» емкости с маслом.

— Мы постоянно следим за наличием в редукторах масла, — объяснил мне тогда В. Антонов, — доставляем его по пути в забой.

Казалось бы, это мелочи, но они экономят рабочие минуты. На участке постоянно после смены проводятся пятьминутки, на которых анализируется работа звеньев. Такие пятьминутки дают хороший результат, помогают новремя сориентироваться руководству участка в оказании помощи какой-нибудь бригаде.

На участке стало правилом: в планировании принимают участие бригадиры и цеховой комитет. Иной раз бывает так, что руководство участка бригаде предлагает один план, а бригадир берет выше. Например, совсем недавно планировалась работа участка на декабрь, и бригаде В. В. Смирнова было предложено взять 130 метров. Но бригадир назвал цифру 150-ти метров, обясняя тем, что бригада в декабре будет работать без переходов.

М. ШАЕВ.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

20 ноября в десятом часу вечера мы с женой зашли в «Юбилейный», чтобы сделать кое-какие покупки. Кроме продавцов никого не было. Вероятно, поэтому они собрались около прилавка и о чем-то беседовали. Мы прошли в мясной отдел, выбрали колбасу и я попросил обслужить нас. Молодая девушка взвесила колбасу и, не завернув, подала мне. Я попросил ее, чтобы мне завернули покупку. Она что-то буркнула и спокойно пошла. Я попросил о том же другой. Но

СРАВНИТЕ ЭТИ ПИСЬМА

Потешились...

она убрала со стеллажа, где находятся продукты, бумагу, ответив при этом, что бумаги нет. Я прошел за помощью к кассиру. Она удивилась «непрости» моей просьбы и показала жестами мне: мол, спрячь за пазуху. А сама при этом улыбалась. Остальные поддержали ее щутками и смехом.

Тут не вытерпела жена: «Вы же обязаны завернуть, зачем смеетесь». Тогда последовал ответ: «Ты иди, а то выкинем за

дверь вместе с этим...». Остальные снова поддержали коллегу дружным смехом. Тогда я понял, что требовать, тем более спорить или ругаться, бесполезно, и попросил пригласить заведующую. Позвали уборщицу, при этом, вероятно, все ей объяснив. Та вышла, посмотрела на меня и сказала: «Я с таким и разговаривать не буду». Нам ничего не оставалось, как повернуться и идти домой. Вслед нам неслись щутки и смех.

Г. БУДНИКОВ.

ЗАБОТЛИВЫЙ КОЛЛЕКТИВ

магазине мягкий хлеб и хлебные изделия!

Заведующая магазином Мария Васильевна Перекальская часто бывает за прилавком, выслушивает просьбы и советы покупателей и по возможности старается их выполнить. Своим примером Мария Васильевна воспитывает свой коллектив. Продавцы П. И. Шерина и В. И. Кудашкина всегда с покупателями вежливы и приветливы.

Технические работники Ф. Г. Чижова и Т. Мартынова содержат магазин в чистоте и стараются своевременно поднести продавцам необходимые продукты, чтобы те обслуживали покупателей как можно быстрее.

Очень уж по душе нам такое обслуживание.

КОСТИЛЕВА, ШАЛАВИН, ДАВЫДОВА, МАСЛОВА, ШУЙСКАЯ и другие покупатели.

На улице Тусноловской есть продовольственный магазин № 72. Магазин небольшой и коллектив его тоже небольшой, но очень гостеприимный. Стоит прийти сюда только раз, уверен — станешь постоянным покупателем. В магазине богатый ассортимент продуктов: разные сорта рыбы, около десяти видов колбас, много макаронных изделий, круп, большой выбор карамели, конфет, варений, соков, свежие яблоки. А какой всегда в

БЕСПРИЗОРНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

• УГОЛОК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ •

для ремонта или повторного использования.

Много недостатков было обнаружено на открытой площадке материального склада. Пускатели, электродвигатели и другая аппаратура ничем не прикрыты. Например, новый ВЭСР-250 покрылся ржавчиной. Неприглядная картина на площадке для приема нового оборудования с железнодорожного транспорта. На территории много щепы и отходов от упаковки. Нередко новое оборудование валяется как попало.

Не увидели народные контролеры должностного хозяйственного надзора и в столярной мастерской. Тут тоже захламленность. Длительное время висят два вентилятора «Проходка-500».

В центральной котельной в

купе металлического лома — новое оборудование. На территории механического цеха и подъема так же нет должного порядка. Более года ржавеет насос. Бесприсорной оказалась машина для извлечения металлокрепи.

Надо сказать, что после рейда народных контролеров многие отмеченные недостатки были устранены. Но следует обратить внимание и на другое — почему они были допущены?

Поддерживать надлежащий порядок всюду — долг, прежде всего, руководителей. И нет необходимости ждать напоминания об этом от народных контролеров.

А. ГУЛЯЕВ,
член группы народного контроля шахты,

● ТВОИ ДОМ — ТВОЯ ЗАБОТА ● Помощник — товарищеский суд

Когда, казалось, было сделано все, что нужно, а температура в квартире оставалась далекой от нормальной, слесари решались на последнее — ставили кран. Для периодического спуска воздуха и теплой воды. Но предприимчивые хозяева стали ставить краны даже там, где в них вовсе нет нужды, а так — в личных целях: помыться, постирать белье, машину помыть. Увлечение кранами в последнее время стало настолько массовым, что кочегары районной котельной взмолились: «Помойте! Котельную можете оставить без воды!». Шутка ли — ежесуточно недосчитывается сотни кубометров горячей воды!

Из управления жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь» последовали указания ЖКХ принять срочные меры. Домоуправы и слесари отправились с проверкой по квартирам, но почти безрезультатно: то хозяева на порог не пускают, то их дома нет, то категорически отказались подписать акт.

Так было во всех пяти жилищно-коммунальных конторах. Но вот нынче исключение составляет ЖКХ-2. Никто из домоуправов не жалуется на невоспитанность квартиросъемщиков, на злоупотребление кранами. В жилищно-коммунальной конторе работает товарищеский суд, возглавляет который пенсионер, бывший работник ОБХСС Анатолий Степанович Панфилов.

Регулярно один раз в неделю, обычно после работы, общественники и домоуправы собираются на очередное заседание суда. Вопросы, которые они обсуждают, самые разнообразные: определение меры наказания за хищение электроэнергии, разбор дел за самовольную врезку кранов в систему отопления. Только по домоуправлению тов. Внуковой по решению товарищеского суда оштрафован за установку кранов четверо, по домоуправлению тов. Кащенко — шестеро квартирье-съемников. Их коллективный взнос штрафа в кассу ЖКХ составил 275 рублей.

А недавно перед судьями общественники держали ответ любители «бесплатной» электроэнергии: тов. Паклина, (пр-т Кирова, 116), тов. Григорьев (пр-т Кирова, 114) и его сосед тов. Крупянико. Каждый из них не досчитал в своем семейном бюджете более чем по 100 рублей.

«Порадовал» ЖКХ-2 и злостный неплательщик И. Богданов. Товарищеский суд помог ему «найти» необходимую сумму задолженности — 267 рублей.

Товарищеский суд рассмотрел и одно «нетипичное» дело — затопление квартиры гражданкой Колеватых. Сумма возмещенного ею ущерба — 89 рублей.

Полтора месяца работает в ЖКХ-2 товарищеский суд, рассмотревший десятки дел, а отдача его очень заметна.

А. ПОГРЕБЦОВА,
главный инженер управления жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь».

Отвечаем на вопросы читателей

В редакцию газеты «Ленинский шахтер» обратилась группа девушек с вопросом: «Где можно получить профессию проводника?».

К сожалению, девчата не указали своих фамилий и адресов. Но тем не менее, рекомендуем им обратиться за консультацией по интересующему их вопросу в резерв проводников ст. Новокузнецк Западно-Сибирской железной дороги или непосредственно в отдел кадров станции Ленинск-Кузнецкий-1.

Фото А. ГРАХОВА.
Фотохроника ТАСС.

Отвечаем на вопросы читателей

В редакцию газеты «Ленинский шахтер» обратилась группа девушек с вопросом: «Где можно получить профессию проводника?».

К сожалению, девчата не указали своих фамилий и адресов. Но тем не менее, рекомендуем им обратиться за консультацией по интересующему их вопросу в резерв проводников ст. Новокузнецк Западно-Сибирской железной дороги или непосредственно в отдел кадров станции Ленинск-Кузнецкий-1.

Фото А. ГРАХОВА.
Фотохроника ТАСС.

Отвечаем на вопросы читателей

В редакцию газеты «Ленинский шахтер» обратилась группа девушек с вопросом: «Где можно получить профессию проводника?».

К сожалению, девчата не указали своих фамилий и адресов. Но тем не менее, рекомендуем им обратиться за консультацией по интересующему их вопросу в резерв проводников ст. Новокузнецк Западно-Сибирской железной дороги или непосредственно в отдел кадров станции Ленинск-Кузнецкий-1.

Фото А. ГРАХОВА.
Фотохроника ТАСС.

Отвечаем на вопросы читателей

В редакцию газеты «Ленинский шахтер» обратилась группа девушек с вопросом: «Где можно получить профессию проводника?».

К сожалению, девчата не указали своих фамилий и адресов. Но тем не менее, рекомендуем им обратиться за консультацией по интересующему их вопросу в резерв проводников ст. Новокузнецк Западно-Сибирской железной дороги или непосредственно в отдел кадров станции Ленинск-Кузнецкий-1.

Фото А. ГРАХОВА.
Фотохроника ТАСС.

Отвечаем на вопросы читателей

В редакцию газеты «Ленинский шахтер» обратилась группа девушек с вопросом: «Где можно получить профессию проводника?».

К сожалению, девчата не указали своих фамилий и адресов. Но тем не менее, рекомендуем им обратиться за консультацией по интересующему их вопросу в резерв проводников ст. Новокузнецк Западно-Сибирской железной дороги или непосредственно в отдел кадров станции Ленинск-Кузнецкий-1.

Фото А. ГРАХОВА.
Фотохроника ТАСС.

• ПАСПОРТНОЙ
СИСТЕМЕ СССР —
40 ЛЕТ •

ДОКУМЕНТ, УДОСТОВЕРЯЮЩИЙ ЛИЧНОСТЬ

Основная задача партийной системы — учет населения в городах, районных центрах, рабочих поселках и других населенных пунктах. Учет населения страны играет большую роль в планировании народного хозяйства, в размещении промышленных, бытовых, культурных и жилищных объектов, а также товаров народного потребления.

Паспортная система активно используется в охране общественного порядка, в предупреждении правонарушений и направлена на своевременное установление местонахождения преступников, способствует выявлению граждан, не занимающихся общественно-полезным трудом. При помощи паспортной системы разыскивается большое количество отцов — «беглецов». (В целях улучшения порядка уплаты и взыскания средств на содержание детей в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 августа 1967 года в паспортах лиц, осужденных за злостное уклонение от уплаты алиментов или разыскиваемых за подобные действия, органы милиции производят отметку (запись) о том, что эти лица обязаны платить средства на содержание детей).

Советские граждане в возрасте 16 лет и старше, проживающие в городах, районных центрах и поселках городского типа, обязаны иметь паспорта (независимо от того, работают они или учатся). Паспорт является документом, удостоверяющим личность гражданина СССР, он служит ему для осуществления имущественных, семейных и других правонарушений.

Паспортная система в СССР, как специальный правовой институт, имеет большое государственное значение. И долю каждого гражданина СССР — строго и неукоснительно соблюдать правила основных требований «Положения о паспортах», являющиеся жизненной необходимостью в деле построения нового коммунистического общества.

А. ШАБЕЛЬНИКОВА,
начальник паспортного отделения ГОВД г. Ленинска-Кузнецкого.

СМОТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ

В Москве с успехом прошел юбилейный шестой пленум Союза композиторов СССР, посвященный 50-летию образования СССР. В залах консерватории, в концертных залах звучала музыка, написанная композиторами разных национальностей.

В нашей стране сложилась хорошая традиция братских взаимоотношений и творческого взаимообмена между музыкальными деятелями Москвы и всех союзных и автономных республик. Ни в одной стране мира нет сейчас столь широко развитой, хорошо продуманной системы музыкального образования, как у нас.

Огромный подъем вызвал у музыкантов, как и у всего советского народа, полувековой юбилей Союза ССР. Новыми

замечательными сочинениями — операми, балетами, симфониями, ораториями, песнями, посвященными революции, В. И. Ленину. Коммунистической партии, нашей стране, ее славной истории, порадовали слушателей композиторы всех братских республик. Прозвучали произведения Арама Хачатуряна, Кара Караваева, Отара Тактакишвили, А. Штогаренко, А. Эшляя, А. Холминова, Р. Щедрина, А. Пахмутовой и многих других.

На верхнем снимке: народный артист СССР, лауреат Ленинской премии и лауреат Государственных премий композитор Д. Шостакович. Во время концерта исполнялась его XV симфония.

На нижнем снимке: Большой зал консерватории во

время симфонического концерта.

Фото В. САВОСТЬЯНОВА.
Фотохроника ТАСС.



Советы врача

Заикание известно человеку, по-видимому, так же давно, как давно существует человеческая речь. Человеческая мысль, начиная с древнейших времен, пытливо останавливалась на изучении этого нарушения речи, которое затрудняет заикающихся общение с окружающими и вызывает у них тягостные, скрываемые от других переживания болезненного страха и смущения за свою речь.

На протяжении веков считалось, что заикание зависит от неправильностей в строении органов речевого аппарата или от нарушений его работы. Однако с середины прошлого столетия причины заикания стали искать в центральной нервной системе, так как стало очевидным, что у заикающихся нет никаких нарушений в органах речи. Так что же такое заикание?

Заикание — это такое расстройство речи, когда плавное ее течение прерывается неправильными задержками, а так же вынужденными повторениями отдельных звуков и слов. Такие задержки и повторения при произнесении слов возникают вследствие судорог мышц речевого аппарата. Эти судороги могут быть кратковременными и длительными, но они возникают только во время речи.

Иногда у страдающих заиканием наблюдаются также и несудорожные сопутствующие движения. Они имеют характер действий, как бы помогаю-

ЗАИКАНИЕ

щих им говорить.

Каковы же причины заикания? Заикание может возникнуть в 2—3-летнем возрасте, но чаще всего оно наблюдается у детей 4—5 лет, когда у ребенка полностью формируется речь. Ребенок переходит от простых предложений к сложным. В этом возрасте у детей появляется много вопросов, к их речи предъявляются более высокие требования. Заикание может возникнуть у ребенка внезапно при эмоциональном потрясении, обычно под влиянием испуга. Испуганный ребенок нередко говорит с остановками и перерывами в речи, с судорожными повторениями звуков и слов.

Случается, что испуг вызывает длительное — на сутки и более — молчание ребенка. После такого молчания ребенок начинает говорить с заиканием. Наиболее легко такие нарушения возникают в тех случаях, когда речевое развитие у детей отставало (позднее развитие речи) или шло неправильно, когда ребенок ослаблен. При часто повторяющемся запугивании (окрики, угрозы, наказания, «одергивание» и др.) у ребенка также может возникнуть заикание. Все это часто не учитывают родители (особенно отцы). Некоторые отцы приходят домой в нетрезвом виде, ругаются, дебошируют, угрожают близким. Дети, естественно, такого отца извер-

гаются, нервы у них всегда напряжены. Может произойти срыв нервной системы — и ребенок станет заикаться.

Заикание может возникнуть у ребенка и после ушиба головы. Оно иногда появляется после коклюша, кори, скарлатины, дифтерии и других инфекционных болезней. Дети, страдающие так называемой детской нервностью, — сильно возбудимые и нерешительные, эмоционально неустойчивые и т. д., — чаще страдают заиканием. Заикание у ребенка может возникнуть и в тех случаях, когда он в течение продолжительного времени общается с заикающимися. Это связано с подражанием.

Таким образом, причинами возникновения заикания являются различные вредные факторы окружающей ребенка внешней среды. И один из главных — психическая травма (испуг).

Товарищи родители, какая бы ни была причина заикания, при появлении заикания сразу же обращайтесь к невропатологу и логопеду! Помните: чем раньше вы обратитесь за помощью, тем эффективнее будет лечение.

Л. ПИЩУЛИНА,
логопед.



Телевидение

СРЕДА

27 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 15.30 Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 18.00 «Время». 18.30 Спортивная программа. 19.00 М. Анчаров. «День за днем». Премьера телеспектакля. Часть 2-я, глава 1-я. Кемерово. 20.30 Теленовости. 20.45 «Всегда в строю». Москва. 22.00 «В мире животных». 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 19.30 Программа передач. 19.31 Для детей. «Калиф-аист». Фильм-сказка. 20.35 Киножурнал. 20.45 И. Кальман. «Марипса». Спектакль театра оперетты Кузбасса.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Горилография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 14000 Заказ № 11215 Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 27500

В честь юбилея

СССР

УЛАН-БАТОР. ТАСС. Коллектив угольной шахты «Налайх», выступивший с призывом достойно встретить полувековой юбилей образования СССР, добился замечательных трудовых успехов. На 20 дней раньше срока выполнили годовой план по добыче угля и взяли на себя обязательство до нового года выдать на го- ра еще 20 тысяч тонн угля.

«ПОБЕДА»

ТЕПЛО ТВОИХ РУК

Сеансы: 11.40, 16, 18, 19.40, 21.40.
ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

ДЛИННАЯ ДОРОГА В КОРОТКИЙ ДЕНЬ

Сеансы: 16, 18, 20.

«СИБИРЬ»

ЗИМОРОДОК

Сеансы: 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«РОДИНА»

Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.

БЕЗБОРОДЫЙ ОБМАНЩИК

Сеансы: 9.30, 14.

ПОКУПАЙТЕ ЛУК, ЧЕСНОК!

В луковичных овощах (лук, чеснок) содержится большое количество фитонцидов (растительных антибиотиков), которые убивают болезнетворных микробов в организме человека и повышают сопротивляемость его к различным заболеваниям.

Лук улучшает работу сердца, задерживает развитие цинги и атеросклероза.

Чеснок используют при расстройстве пищеварения, астме и других заболеваниях.

Незаменимы лук и чеснок во время эпидемии гриппа. Рекомендуется вдыхать летучие вещества со свежего разреза лука в течение 2-3 минут несколько раз в день.

Благодаря содержанию в луке и чесноке витамина «С», сахара, азотистых веществ и эфирных масел они широко используются в кулинарии и способствуют лучшему пищеварению.

Покупайте лук и чеснок в магазинах продовольственного опса.

8 и 9 января

ЦДК

ДЛЯ ВАС, ДЕТИ!

Драматический театр имени Ленинского комсомола Кузбасса Лев УСТИНОВ

ЖИВАЯ МУЗЫКА

Сказка в 2-х действиях. Начало 10, 12, 14 часов. Принимаются коллективные заявки.